

Король Артур и рыцари Круглого стола



Работа ученицы
Итомлинской школы
Дунаевой Елены
6 класс

Учитель:
В.Е. Орлова

В мифологии старой **Англии** нет эпохи прекраснее, чем времена правления короля Артура и его доблестных рыцарей, когда посреди мрачного средневековья наступил расцвет благородства и самоотверженной преданности короне и своему государству.



Король Артур



Легендарный вождь бриттов V – VI века, разгромивший завоевателей-саксов; центральный герой британского эпоса и многочисленных рыцарских романов.

До сих пор историки не нашли доказательств исторического существования Артура, хотя многие допускают существование его исторического прототипа.

Легенда



Мерлин

- юный волшебник, посланный матерью в Камелот(город) к придворному лекарю Гаюсу. Прибыв в столицу королевства, Мерлин обнаруживает, что король Утер Пендрагон(отец Артура) запретил магию и её использование карается смертной казнью. Юный маг знакомится с Великим драконом — Килгаррой, — прикованным цепью в подземелье дворца, и тот рассказывает Мерлину о его предназначении — защищать принца Артура.

Артур сделал своей столицей город **Камелот** и собрал за одним столом лучших рыцарей Земли.

Чтобы между ними не было раздоров из-за высоких и низких мест, Мерлин подарил королю **Круглый Стол**.

Камелот – легендарный рыцарский замок короля Артура, в котором находился его Круглый стол, собирались рыцари, и где он провёл большую часть своей жизни.

Его точное местоположение сейчас неизвестно.



Предположительно здесь находился замок Камелот



Рыцари Круглого стола или рыцари короля Артура – персонажи британского эпоса о короле Артуре и более поздних рыцарских романов. По легендам, число рыцарей составляло более 12 человек. Некоторые из рыцарей, возможно, имели исторические прототипы.



При своем дворе в Камелоте Артур собрал самых храбрых и преданных рыцарей королевства – **Ланселота, Гавейна, Галахада, Персиваля** и многих других.

Мерлин и епископ Кентерберийский в Лондоне представили собравшимся рыцарям «меч в камне» ; на камне была надпись: «Кто вытащит сей меч из камня, тот и есть по праву рождения король над всей землёй английской». Ни один из королей и баронов не смог извлечь меча. Его вынул Артур.

Мерлин раскрыл юноше тайну его происхождения и провозгласил Артура королём. Однако правители удельных королевств, метившие на трон Утера(короля), отказались его признать и пошли на Артура войной. Призвав на помощь заморских королей-полководцев Бана и Борса, Артур отстоял свой трон и начал править.

Экскалибур –
легендарный меч
короля Артура,
которому часто
приписываются
мистические и
волшебные свойства.



Артур женился
на **Гвиневре**

вскоре после своего
восшествия на престол.

Гвиневра - скромная
служанка леди Морганы
(дочери Утера), когда-то
даже была её лучшим
другом. Гвен многому
научилась у отца, в том
числе и кузнечному делу.
У Гвен был старший брат
Элиан, который жил
отдельно от семьи
(позднее уже во время
правления Артура Элиан
стал одним из рыцарей
Круглого стола).





**Ланселот(рыцарь круглого
стола) избрал Гвиневру
своей дамой сердца.**

Он совершал ради нее подвиги
и не обращал внимания на
других женщин.

Он оберегал её
во время отсутствия
короля Артура
и всегда был готов
с мечом в руках
защитить честь её
и добрую славу.

Смерть Артура

Рыцарь Ланселот и Гвиневра полюбили друг друга, но подозревая об их любви, Артур не предпринимал никаких мер, чтобы разоблачить обманщиков.

Мордред(друг и ученик Артура) вместе с 12-тью рыцарями Круглого стола ворвался в покои королевы, где находился Ланселот с Гвен. Ланселот убил почти всех рыцарей, оседлал лошадей и вместе с Гвиневрой ускакал из Камелота.

Артур, понуждаемый общественным мнением, помчался за беглецами через Ла-манш.



Смерть Артура

Гвиневру король Артур больше не увидел – в дороге королева осознала все свои грехи и попросила Ланселота отвезти ее в монастырь, где она приняла монашеский обет и посвятила оставшуюся жизнь очищению своей души и службе Богу.



Довольно быстро осознав тщетность поисков беглецов, Артур вернулся в Камелот, где его уже поджидали враги.

На побережье он попал в засаду армии Мордреда.

Король пал от руки собственного друга, успев также смертельно ранить Мордреда.

Говорят, что в итоговой схватке Ланселот примчался на помощь Артуру со своей немногочисленной армией, однако и он потерпел поражение в этом бою.



После смерти Артура. Мерлин скроет Экскалибур в озере Авалон. По некоторым преданиям, красивая история самого благородного короля средневековой Англии вовсе не завершилась на этом, и в настоящее время Артур лишь дремлет в Авалоне, готовый воскреснуть и спасти Британию в случае реальной угрозы.

Сама возможность существования короля Артура и его рыцарей Круглого стола оспаривается одними и безусловна для других.

Тем не менее, тема интересна, и в основе ее лежат именно те романтизированные представления о рыцарстве, которые ныне составляют неотъемлемую часть европейской культуры и немного общего имеют с реальным рыцарством Средневековья.



Спасибо за внимание!

Источники:

1. Ресурсы интернет
2. Учебник истории Средних веков для 6 класса